

ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№20 (818)

27 октября - 9 ноября 2017 года

Цена 4 руб.

Заявления Федерации Независимых Профсоюзов России

О позиции Федерации Независимых Профсоюзов России по составу минимального размера оплаты труда

Губернатор Магаданской области Владимир Печеный в ответ на инициативу Президента Российской Федерации Владимира Путина по скорейшему доведению минимального размера оплаты труда (МРОТ) до величины прожиточного минимума трудоспособного населения предложил ряду глав субъектов Российской Федерации поддержать его идею по экономии бюджетных средств. С этой целью он предложил внести изменения в статью 315 Трудового кодекса РФ, включив размер районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в состав МРОТ.

Данная инициатива идет вразрез с позицией Президента России и с действующим законодательством Российской Федерации.

Конституцией Российской Федерации каждому гарантируется право на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (ч. 3 ст. 37). Следовательно, Конституция Российской Федерации не предусматривает включение в состав МРОТ никаких компенсационных и стимулирующих выплат.

Реализация законодательной инициативы губернатора В. Печеного не только нарушит конституционные права работников, но также приведет к ухудшению уровня жизни трудящихся районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей и увеличению оттока населения из Магаданской области и других северных регионов России.

Федерация Независимых Профсоюзов России выражает категорическое несогласие с предложением губернатора Магаданской области Владимира Печеного о включении в величину МРОТ компенсационных выплат и выражает сомнение в эффективности его деятельности на благо жителей региона на посту руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

10 октября 2017 г.

О недопустимости нарушения конституционных прав граждан России на бесплатное здравоохранение

В средствах массовой информации «известные реформаторы» социальной сферы Я.Кузьминов, В.Назаров активно обсуждают вопрос о возможностях софинансирования медицинской помощи гражданами Российской Федерации.

Федерация Независимых Профсоюзов России считает необходимым заявить о своей позиции по данному вопросу. За последние годы предприняты ряд шагов по улучшению финансирования здравоохранения. Это затраты на модернизацию учреждений, увеличение тарифов взносов в систему ОМС. Однако, организация здравоохранения требует не только финансовых вливаний, а серьезных политических, организационных и кадровых решений.

Человек должен быть главной целью всей политики государства. Среда его обитания, условия работы, качество жизни, доступность социальных благ, участие в общественной жизни страны – все это формирует ответственность, гражданскую позицию, в том числе и в области отношения к собственному здоровью, ведению здорового образа жизни.

Здравоохранение – сложная, комплексная социально-политическая задача, которую не годится решать путем усиления фискального, экономического, а тем более, административно-правового воздействия на человека. В свободном, гармонически развивающемся обществе вырастают здоровые, целеустремленные, патриотически настроенные граждане, высшей целью жизни которых является укрепление мощи и процветания страны. Не случайно, в исторической перспективе, важнейшими шагами власти было обеспечение свободного доступа к здравоохранению и образованию, как важнейших составляющих и условий равного развития каждого гражданина. Изменения этого порядка, рост явных и скрытых платных услуг при низких доходах основной массы населения привели и ведут к неравенству в здоровье, образовании и соответственно, сильной степени расслоения общества, ослаблению государства.

ФНПР считает недопустимым подталкивание власти к нарушению важнейших статей Конституции социального государства и требует положить конец безответственным шагам и дискуссиям в этой области, которые нагнетают обстановку, создают недоверие к власти.

18 октября 2017 г.

Флаг Чувашрессовпрофа на Всемирном фестивале молодежи и студентов

С 14 по 22 октября в Сочи прошел Всемирный фестиваль молодежи и студентов, на который съехались около 25 тысяч участников из 180 стран мира. Российские профсоюзы были представлены несколькими площадками, на которых прошли различные семинары, дискуссии, тренинги и встречи. В работе форума принял участие Председатель ФНПР Михаил Шмаков, который приветствовал профсоюзную молодежь на площадке "Гражданская платформа".

20 октября состоялась большая дискуссия об участии молодого поколения в общественной жизни и острейших социально-экономических проблемах, стоящих перед рабочей и студенческой молодежью. Лидер российских профсоюзов поделился своим видением современной социально-экономической ситуации в стране, рассказал о перспективах молодежной политики ФНПР и планах Федерации независимых профсоюзов России по защите прав и интересам наемных работников.

В России, например, безработица в первую очередь затрагивает молодежь. Доля молодежи в возрасте до 25 лет в общем числе российских безработных составляет 25 %, а средний возраст российского безработного – 35,6 лет. Критический уровень безработицы среди молодежи и дефицит достойных рабочих мест вызывают серьезное беспокойство у профсоюзов. Особенно острая критика со стороны М.Шмакова досталась финансово-экономическому блоку Правительства РФ, по сути, являющемуся главным тормозом развития российской экономики и повышения уровня жизни россиян.

При этом лидер ФНПР не считает нужным действовать так же, как французские коллеги: собирать огромные акции протеста, бить витрины магазинов и поджигать покрышки. Ясно, что это привлекает внимание СМИ, но, по его словам, руководители французских профсоюзов завидуют российским коллегам, ведь им приходится выходить на улицы вынужденно, без этого власти Франции не хотят садиться с профсоюзами за стол переговоров. В России же довольно эффективно работает система социального партнерства, и многие вопросы социально-трудовых отношений решаются путем социального диалога.

Молодежь Чувашии достойно представила республику на XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи. Наша делегация включала 125 студентов и представителей трудящейся молодежи. Они смогли посетить серию научно-образователь-



ных и просветительских мероприятий, принять участие в лекциях и мастер-классах. Так, представители нашей республики, представили на своем стенде станцию беспроводной зарядки для мобильных устройств Supergy, чей образ — футбольный мяч — вдохновлен грядущим чемпионатом мира по футболу 2018 года.

В рамках подготовки к XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов Центром молодежных инициатив были проведены такие мероприятия, как «Ярмарка молодежных инициатив», акция «Послание добра», а также обучение участников Фестиваля, которое проходило с 18 по 26 сентября.

В общей сложности заявки на участие в XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Чувашии подали 836 человек.

Среди тех, кто принял участие в фестивале — председатель советов молодежи Чувашрессовпрофа и ОАО «ЧАЗ» Борис Гарнов, его заместитель в ОАО «ЧАЗ» Татьяна Тарасова и лидер молодежной организации ОАО «Промтрактор» Андрей Михайлов. На этом снимке с официального сайта ФНПР представители профсоюзной молодежи республики вместе со своими коллегами из других регионов страны сфотографировались с председателем ФНПР М.В. Шмаковым.

Соб. инф.

В прошлом номере газеты мы сообщали о том, что 5 октября в Доме союзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также состоялась встреча Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики И.Б. Моторина с профсоюзным активом Чувашской Республики. Во встрече также принял участие Министр труда и социальной защиты Чувашской Республики С.П. Димитриев. В ходе заседания было принято обращение к органам местного самоуправления и организациям в Чувашской Республике. Сегодня мы публикуем текст обращения.

ОБРАЩЕНИЕ

к органам местного самоуправления и организациям в Чувашской Республике

В настоящее время в Чувашской Республике ведется конструктивный диалог между органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, работодателями и профсоюзами. Действующая система социального партнерства в республике является одним из основных инструментов достижения социального согласия и стабильности в регионе, регулирования социально-трудовых отношений, повышения уровня правовых гарантий и социальной защищенности работающих граждан.

В то же время дальнейшее развитие системы социального партнерства сдерживается нестабильной работой территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, недостаточной социальной ответственностью части работодателей, недооценкой ими роли коллективных договоров и взаимодействия с профсоюзными органами, в ряде случаев пассивностью профсоюзных организаций. Недостаточно развивается социальное партнерство в организациях малого бизнеса.

В целях дальнейшего совершенствования системы социального партнерства в сфере труда, обеспечения более тесного взаимодействия органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, работодателей и их объединений, профсоюзных организаций и их объединений, а также для более эффективного социально-экономического развития республики, обеспечения прав граждан на достойный труд, повышения уровня и качества жизни населения Чувашской Республики считаем необходимым органам местного самоуправления и организациям в Чувашской Республике:

обеспечить развитие договорных форм регулирования социально-трудовых отношений на территориальном уровне социального партнерства;

повысить качество заключаемых соглашений и коллективных договоров, а также ответственность сторон социального партнерства за реализацию принятых обязательств;

повысить эффективность деятельности территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений;

содействовать расширению представительства сторон на территориальном уровне социального партнерства, увеличению численности территориальных объединений работодателей, созданию первичных профсоюзных организаций в организациях всех форм собственности и различных сфер экономической деятельности;

реализовывать меры, направленные на эффективное использование трудовых ресурсов Чувашской Республики, повышение заработной платы работников, улучшение условий и охраны труда.

Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики, Координатор Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

И.Б. Моторин

Координатор стороны Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, представляющей Кабинет Министров Чувашской Республики

С.П. Димитриев

Координатор стороны республиканского объединения организаций профсоюзов, председатель Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»

А.И. Коршунов

Координатор стороны республиканского объединения работодателей, председатель Союза «Региональное объединение работодателей Чувашской Республики»

И.В. Шмаков

5 октября 2017 г.

«А мы с тобой учителя, чего мы только не умеем!»

Так когда-то называлась выставка-конкурс для педагогов.



Инициатором презентации творчества педагогов много лет назад стала Куракова Валентина Петровна, возглавлявшая в то время Центр детского творчества «Росток».

Вначале свои работы выставляли только педагоги самого Центра, затем к этому конкурсу присоединились многие учителя и педагоги других образовательных организаций Ленинского района, а затем и всего города Чебоксары.

В 2010 году выставка была переименована в «Творческий мир педагога». Торжественное открытие выставки состоялось в галерее «Серебряный век» Национальной библиотеки Чувашской Республики. Выставка была посвящена году Учителя.

12 октября в МБОУДО «Центр развития творчества детей и юношества «Росток» города Чебоксары Чувашской Республики состоялось подведение итогов открытого городского конкурса-выставки «Творческий мир педагога».

Ежегодно в конкурсе-выставке принимает участие более 200 человек. Это педагоги дополнительного образования, учителя, воспитатели детских дошкольных учреждений, педагоги средне-профессиональных и высших учебных учреждений. В этом году на выставку было представлено – более 200 (231) наименований работ, некоторые из которых состояли из серий творческих работ.

Работы педагогов – это картины и панно, вышивка, резьба по дереву, роспись по ткани, витраж, валяние, изделия из шерсти и ниток, керамика, ковроткачество, фитодизайн, книжная графика и иллюстрация, поэзия и проза. Блеск бисера, природные мотивы в орнаментах и материалах, разноцветные цветы, необычный декор завораживают посетителей своей неповторимостью и оригинальностью.

148 педагогов приняли участие в выставке. Они представляли школы №№ 2, 6, 9, 10, 18, 19, 20, 22, 24, 37, 42, 47, 49, 53, 54, 55, 56, 57, 61, 62, МБОУ «НОШ №2» г. Чебоксары; гимназию № 1, 4, 46, лицей № 44; МБОУ ДО «Детская школа искусств» г. Новочебоксарск, МБУДО «Чебоксарская ДХШ №6 им. Акциновых» детсады № 50, 88, 108, 127, 129, 184, 188, 201, МБОУ «НШДС», МБОУДОУ № 145; МБОУ ДО «ЦРТДиО «Росток» г. Чебоксары, ЦДТ, ДДТ, МБОУ «Новочебоксарский кадетский лицей» г.Новочебоксарск, БОУЧОШ №1 для обучения с ОВЗ, «Чебоксарская НОШ для обучающихся с ОВЗ №2», МБУДО «ЧДХШ №4», МБОУ «Карачуринская СОШ» Чебоксарского района; ФГБОУ ВО «ЧГПУ им. И. Я. Яковле-



ва». Отдадно отметить, что уже второй год в выставке принимают участие ветераны педагогического труда города Чебоксары.

Работы оценивало компетентное жюри, в состав которого входили представители высших и средних профессиональных учебных заведений, творческих союзов Чувашии, учреждений дополнительного образования детей.

Победители определялись по номинациям: «Золотое перо», «Гран при», «За мастерство и верность традициям изобразительного искусства», «За яркую индивидуальность», «Успешный дебют», «Art авангард», «За вдохновение», «За сохранение национальных культурных традиций».

Всем участникам выданы сертификаты выставки, победителям вручены дипломы. Грамоты и подарки были вручены членам жюри за работу по оцениванию.

Традиционная выставка-конкурс проводится ежегодно при поддержке управления образования города Чебоксары, Чебоксарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Центр творчества «Росток» работает в контакте со многими учреждениями образования и культуры города Чебоксары, которые оказывают большую помощь в организации и проведении выставки педагогов. Это ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, Чебоксарское художественное училище (техникум) Минкультуры Чувашии, Чебоксарская детская художественная школа №6 имени Акциновых, Чебоксарская детская художественная школа № 4 им. Э. М. Юрьева, Союз профессиональных писателей Чувашской Республики, средняя школа №61 г. Чебоксары.

Участников городского конкурса-выставки радушно поздравила Зоя Ильина, председатель Чебоксарской городской организации профсоюза образования, победителям и призерам конкурса вручила кубки и пожелала дальнейших творческих успехов. Выставка произвела большое впечатление, как на гостей, так на самих участников, радуя новыми идеями, вдохновением и многогранным личным творчеством педагогических работников образовательных и дошкольных учреждений города Чебоксары.

Наталья МИХЕЕВА,
внештатный корреспондент Чебоксарской городской
организации профсоюза образования.

Янтиковская районная организация Профсоюза образования провела семинар по правовым вопросам

24 октября в Янтиковском районе состоялся семинар, посвященный актуальным вопросам трудового законодательства. На семинаре, организованном для руководителей образовательных организаций, приняла участие главный правовой инспектор труда Чувашской республиканской организации Профсоюза образования Людмила Шушпанова.

На семинаре были рассмотрены изменения в трудовом законодательстве в области неполного рабочего времени и времени отдыха, новый учет и оплата сверхурочной работы, новые требования к регулированию труда иностранных работников. Изучен срочный трудовой договор, тонкости и узкие места срочных трудовых отношений: увольнение при заключенном срочном трудовом договоре, выплата компенсаций, истечение срока срочного трудового договора во время беременности, в период отпуска по беременности и родам, в период отпуска по уходу за ребенком.

Руководители образовательных организаций ознакомились с дополнительными основаниями увольнения руководителя, обя-

занностью размещения информации о среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. На семинаре также рассмотрены вопросы усиления контроля за соблюдением законодательства в отношении заработной платы работников, электронное кадровое делопроизводство. В завершение встречи главного правового инспектора Профсоюза образования с руководителями прошла сессия в формате «вопрос-ответ».

Организаторы семинара надеются, что проведенный аналитический обзор «новелл» трудового законодательства, правовая помощь, оказанная заведующим детскими садами и директорам школ, даст возможность вовремя скорректировать работу руководителя, избежать ошибок в вопросах, связанных с трудовым законодательством, а, значит, будет способствовать благоприятному эмоциональному фону в трудовых коллективах.

Пресс-служба республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Рабочие встречи в Урмарском районе

20 октября председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза Василий Харитонов и председатель Объединенной отраслевой профсоюзной организации работников Минтруда Чувашии Игорь Поручиков совершили рабочую поездку в Урмарский район, где провели ряд встреч в администрации муниципалитета и учреждениях Минтруда Чувашии.

Сегодня Профсоюз четко понимает основные задачи, которые стоят перед ним. Приоритетными среди них являются регулирование социально-трудовых отношений в госучреждениях. О конкретных шагах в этом направлении речь шла в администрации района. Глава администрации Урмарского района Андрей Васильев рассказал о социально-экономическом положении дел в муниципалитете. В ходе диалога был поднят кадровый вопрос, который сегодня сильно ощущается в администрации ввиду недостаточной социальной защищенности работников муниципальной службы.

По словам Василия Харитонова, «виды поддержки членов Профсоюза постоянно совершенствуются, мы стараемся сделать их направленными на обеспечение прав работников госучреждений на достойный труд, повышение их уровня жизни и членов их семей, стабильную занятость, безопасность рабочих мест».

По итогам встречи достигнута договоренность о дальнейшем развитии социального партнерства, определены перспективы сотрудничества профсоюза и власти, повышения роли и значения профсоюза в решении социальных задач Урмарского района.

В ходе поездки состоялись встречи с профсоюзным активом в Центре занятости населения Урмарского района (директор Михаил Пуклаков, председатель профкома Наталья Егорова) и Урмарском комплексном центре социального обслуживания населения (директор Жанна Дмитриева, председатель профкома Елена Тимофеева). Были затронуты вопросы, связанные с предстоящим вековым юбилеем отраслевого профсоюза, обсуждены проблемы и перспективы, тенденции в развитии сферы социальной защиты Чувашии. Имея серьезную законодательную базу, инструменты, рычаги и методики защиты социально-экономических интересов работников, Профсоюз и в дальнейшем намерен отстаивать права своих членов.

В Центре занятости населения Урмарского района и Урмарском комплексном центре социального обслуживания населения была осуществлена проверка соблюдения законодательных нормативных правовых актов в области охраны труда. Были изучены локальные акты в области охраны труда, инструкции по охране труда и технике безопасности, журналы по охране труда, а также проверена деятельность профсоюзных уполномоченных по охране труда, проведен осмотр рабочих мест сотрудников и территорий учреждений, даны рекомендации по устранению выявленных нарушений.

Пресс-служба республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

Вопрос: В какие сроки работодатель обязан выплачивать работнику заработную плату?

Ответ: Порядок, место и сроки выплаты заработной платы регулируются ст.136 Трудового кодекса РФ. Часть 6 ст.136 ТК РФ в редакции, действующей с 03.10.2016, содержит принципиально новое положение, ограничивающее временной интервал между окончанием оплачиваемого периода (как правило, половины месяца) и днем выплаты заработной платы за этот период времени: конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

При этом частью шестой ст. 136 ТК РФ (как в новой редакции, так и в прежней, действовавшей до 03.10.2016) установлено требование о выплате заработной платы не реже чем каждые полмесяца (под которым понимается период времени, составляющий от 14 до 16 дней).

Конкретные даты выплаты заработной платы устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором (часть шестая ст. 136 ТК РФ).

За нарушение требований трудового законодательства, в том числе и за нарушение установленных сроков выплаты заработной платы, статьей 5.27 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

Так, прокуратурой района в рамках проводимых в истекшем периоде 2017 года проверок возбуждено 23 дела об административных правонарушениях по фактам несоблюдения работодателями сроков выплаты заработной платы. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

**Заместитель прокурора района
советник юстиции**

Е.Н. АЛЕКСЕЕВ.

Вопрос: Правомерен ли прием на работу работника без письменного оформления трудовых отношений?

Прокуратурой Калининского района г.Чебоксары проведена проверка соблюдения одним из индивидуальных предпринимателей трудовых прав работников, по результатам которой установлено следующее.

В соответствии с ч. 3 ст. 16 Трудового кодекса РФ (далее ТК РФ) трудовые отношения между работником и работодателем возникают на основании трудового договора, а также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

В соответствии со ст. 56 ТК РФ под трудовым договором понимается соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить сотруднику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию в интересах, под управлением и контролем работодателя, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

Под гражданско-правовым договором понимается соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей (ст. 420 ГК РФ). Предметом такого договора является выполнение определенного задания (заказа, поручения), то есть конкретных объемов работ.

При этом частью 2 ст.15 ТК РФ установлен запрет на заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем.

Вместе с тем, проверкой деятельности одного из индивидуальных предпринимателей, осуществляющим деятельность на территории Калининского района г.Чебоксары по реализации детских товаров выявлены факты подмены трудовых отношений договорами гражданско-правового характера.

Так, в целях организации работы торгового отдела между ИП с одной стороны и двумя ИП с другой стороны заключено два соглашения на оказание услуг, предметом которых является оказание услуг по реализации товарно-материальных ценностей через кассовый аппарат, по приему товара, правильности оформления ценников, накладных товарных чеков, соблюдения товарного соседства, сроков хранения.

Оплата за оказываемые услуги предусмотрена также как выплата заработной платы по трудовому законодательству два раза в месяц, выход на торговую точку указанными лицами осуществляется посменно по установленному графику два дня через два дня по режиму работы торговой точки, отработанное количество времени отражается в ежемесячно составляемом ИП графике работы.

Наличие у лиц, поименованных в договорах как исполнители, статуса индивидуальных предпринимателей, еще не означает, что отношения с ними не могут быть квалифицированы как трудовые.

Анализом предусмотренных вышеуказанными соглашениями условий установлено, что фактически между вышеуказанными сторонами по соглашению возникли трудовые отношения. Действительный экономический смысл деятельности таких предпринимателей состоит в осуществлении ими трудовой функции в качестве наемных работников о чем, также свидетельствует систематический, а не разовый характер оказания услуг, а также регулярность их оплаты.

По выявленным фактам нарушения требований трудового законодательства в части бездействия по надлежащему оформлению трудовых отношений прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (на рассмотрении).

Кроме того, в прокуратуре Калининского района г.Чебоксары организована «горячая линия» по телефонам 52-12-56 или 52-30-98 по вопросам нарушения трудового законодательства, по которым граждане могут сообщить о фактах нарушения трудового законодательства, в том числе несвоевременной выплаты заработной платы, выплаты заработной платы «в конвертах», а также ненадлежащего оформления трудовых отношений.

**Заместитель прокурора района
советник юстиции**

Е.А.ЧУРБАНОВА.

Конкурсы профессионального мастерства

Конкурс молодых токарей и их наставников

На базе Чебоксарского машиностроительного техникума состоялся конкурс профмастерства среди токарей. Новое звучание традиционному мероприятию придал необычный состав участников, представленный юными студентами профильного учебного заведения, проходящими практику на производственных площадках тракторного завода, и их опытными наставниками – высококвалифицированными специалистами ОАО «Промтрактор».

Организаторами Первого конкурса профессионального мастерства среди токарей-наставников и студентов-практикантов выступило Чувашское региональное отделение Союза машиностроителей России совместно с ОАО «Промтрактор» и Чебоксарским машиностроительным техникумом. Мероприятие стало эффективной площадкой для практического обучения и обмена опытом, по итогам которого удалось не только выявить лучших специалистов, но и значительно продвинуться в деле повышения престижа высококвалифицированного труда токарей и укрепления традиций наставничества.

Поддержать и настроить соревнующихся на победу прибыла веселая группа поддержки из числа детей работников Концерна «Тракторные заводы», участников действующего при Музее истории трактора клуба «Четруша», руководимого заместителем директора технологического аудита ОАО «Промтрактор» Людмилой Квасниковой. Юные фанаты тракторостроения ярко и задорно выступили перед взрослой аудиторией, с удивительным артистизмом прочитав множество стихотворений, прославляющих рабочие специальности и мощную промышленную технику, производимую ОАО «Промтрактор».



Помимо организаторов мероприятия, участников профессионального соревнования поприветствовали представители профильных министерств республики, выразившие надежду на успешное будущее зародившегося конкурса. По словам заместителя министра образования и молодежной политики ЧР Сергея Кудряшова, главная ценность конкурса заключается в том, что наряду с истинными мастерами своего дела полученные в ходе производственной практики навыки впервые демонстрирует будущее поколение токарей. В свою очередь заместитель министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашии Сергей Григорьев отметил, что мероприятие не только показывает уровень профессиональной подготовки его участников, но и одновременно решает важнейшую задачу, направленную на популяризацию рабочих специальностей машиностроительной отрасли.



«Отличный старт» и другие номинации

В честь своего профессионального праздника чебоксарские машиностроители провели Конкурс на звание «Лучший по профессии» среди молодых работников «Техмашхолдинга».

Красочное мероприятие прошло в заводской столовой при переполненном зале. Торжество началось с поздравлений генерального директора предприятия В.М. Калинина и председателя профкома Л.И. Сибатуллиной. Затем чествовали за многолетний добросовестный труд ветеранов производства, заводчан, удостоенных различных ведомственных наград.

Что касается непосредственно шоу, то можно отметить стара-



За звание лучшего токаря-наставника и студента-практиканта боролись 10 команд, состоящих из опытных работников тракторного завода и студентов 4 курса ЧМТ, проходящих на предприятии производственную практику. Сначала участники выполняли практическое задание, затем теоретическое путем тестирования на компьютере. Первыми к практической части приступили лучшие токари ОАО «Промтрактор», которые по чертежу из одинаковых заготовок при помощи универсального токарно-винторезного станка изготавливали необходимые детали. В это время практиканты наблюдали за процессом обработки изделий и запоминали профессиональные тонкости выполнения задания.

Когда наставники завершили практическую часть, за станки встали их ученики, которые под присмотром своих старших коллег продемонстрировали отличные результаты. Качество выполнения всех этапов состязаний оценивала конкурсная комиссия, в состав которой входили руководители и специалисты инженерно-технических служб ОАО «Промтрактор». Все команды справились с непростыми заданиями, подтвердив высокий профессиональный уровень.

По итогам двух этапов конкурса среди студентов победителем стал Антон Николаев, а среди профессиональных работников обладателем первого места признан токарь 5 разряда ОАО «Промтрактор» Сергей Медведев, который одновременно стал победителем и в номинации «Лучший наставник». В номинации «Перспектива машиностроения» победителем оказался студент ЧМТ Роман Петров, в номинации «За волю к победе» награждены токарь 4 разряда ОАО «Промтрактор» Андрей Волков и студент ЧМТ Михаил Киргизов. «За преданность выбранной профессии» награду получил студент ЧМТ Сергей Иванов, а номинация «Самый молодой наставник» досталась токарю 4 разряда Михаилу Игравскому. Помимо дипломов, всем призерам конкурса были вручены денежные премии.

Комментируя итоги конкурса, председатель жюри, главный технолог ОАО «Промтрактор» Павел Хисин дал высокую оценку всем конкурсантам, а также отметил значимость проведения подобных мероприятий: «Чтобы повысить престиж рабочих профессий у молодого поколения, необходимо кроме обучения в аудиториях прививать студентам навыки практического использования полученных знаний на реальном производстве. Сегодня студентам ЧМТ представилась возможность в паре с опытными специалистами продемонстрировать полученные во время практики навыки. Оценивая работу конкурсантов, я могу констатировать как высокий уровень мастерства наших специалистов, так и отличную подготовку студентов техникума».

В свою очередь от лица Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России участников конкурса за активную жизненную позицию поблагодарил заместитель председателя ЧРО СМР Евгений Максимов: «Сегодня новый формат конкурса профессионального мастерства подтвердил свою эффективность. Надеюсь, что при содействии чувашских машиностроителей перечень специальностей, по которым будет проводиться состязание, значительно расширится. Но чтобы движения наши были более эффективными, со стороны предприятий КТЗ и учебных заведений должны предприниматься энергичные усилия, направленные на унификацию конкурса с международной системой World Skills. Это позволит выпускникам учебных заведений, приходя на предприятия, сразу соответствовать всем требованиям работодателей и значительно ускорить период адаптации на заводе».

Наш корр.



«Горный король 2017», самая интересная дистанция



13-е соревнования по спортивному ориентированию «Горный король» прошли в городе Мариинский Посад 15 октября 2017 года. Дистанцию планировал и поставил Николай Павлов. Такую карту под названием «Нескучные овражки» подготовил впервые. Планировал провести соревнования еще в прошлом году к юбилею (75 лет) одного из ведущих ветеранов спорта в Чувашии Николаю Алексею - жителю Мариинского Посада. Алексей кроме ориентирования еще активно участвует в соревнованиях по легкой атлетике (чемпион России 2015 года), по лыжным гонкам и по шахматам.

Тогда из-за сложности рельефа он не успел подготовить карту, а в этом году соревнования прошли успешно. Не грех провести на этой местности соревнования по ориентированию более крупного (российского) масштаба.

На открытии соревнований присутствовали заместитель главы администрации района Владимир Николаевич Алексеев, руководитель физкультурно-спортивного отдела Курыбина Лариса Константиновна, корреспондент газеты «Наше слово» Васильев Игорь Львович. Они тепло приветствовали участников соревнований, а их собралось немало (более 100 человек). В последнее время на республиканских соревнованиях и соревнованиях города Чебоксары редко увидишь представителей спорткомитетов.

У кого больше всего наград? Отличилась команда «Юность Чувашии» (Новочебоксарск), которую тренирует Михаил Любавин. Он и сам бежит (2-е место по группе М55). Отличились спортсмены Владимирова Валерия – Ж16, Боголюбова Анастасия – Ж19, Сорокин Степан – М14, Боголюбов Кирилл – М16 и Степанов Александр – М40. Хорошо выступила команда «Азимут» (Йошкар-Ола). Это Маркова Альбина – Ж14, Мубарашкина Алена – Ж18, Дмитриев Игорь – М12, Тарасов Михаил – М18.

Из города Чебоксары хорошо показала себя «Четра», в составе которой Никонорова Зинаида – Ж40, Алексеев Николай – М70 (он из Мариинского Посада, но выступает за команду «Четра»). Далее из Чебоксар отличились Кривуша Феоктиста – Ж55 («Тажник»), Смирнов Вячеслав – М55 («Сталь»), Петров Владимир – М65 («ЧГУ»), Немцова Анна – Ж12 («Гимназия №5»). В группе «Элита» победил Львов Андрей из туристического клуба «Кредо» г. Новочебоксарск. Андрей является чемпионом России по горному туризму.

Призер соревнования Валерий ГАВРИЛОВ. НА СНИМКЕ: на дистанции Андрей Львов.

Успех нашего рестлера

В сентябре в г. Будапешт (Венгрия) проходил чемпионат мира по армрестлингу, на котором в составе сборной России в группе спортсменов с нарушением слуха выступили шесть воспитанников спортивно-адаптивной школы г. Чебоксары. И среди них формовщик ручной формовки чугунолитейного завода, входящего в состав «Техмашхолдинга», Николай Волков.

В соревнованиях принимали участие около тысячи атлетов из 55 стран. Выступления спортсменов с полной и частичной потерей слуха прошли 8 и 9 сентября. В первый день состоялась борьба на левую руку, где представитель «Техмашхолдинга» завоевал «серебро». Аналогичного результата добился затем Николай и в состязании на правую руку.

С успехом на мировом первенстве молодого рестлера поздравил генеральный директор холдинга В.М. Калинин (на снимке). Кстати, предприятие оказало и финансовую помощь Федерации армрестлинга России для поездки своего работника в Венгрию. Добавим, что первый наставник спортсмена – заслуженный тренер Чувашии Александр Петров. Сейчас же рукоборец продолжает совершенствоваться под руководством заслуженного тренера Чувашии Алексея Атласкина. Также стоит отметить, что Николай Волков является серебряным призером чемпионата России 2017 года.

Фото Е. КУЛАЛАЕВОЙ.



Фото Оксаны НИКОЛАЕВОЙ.

Турнир по спортивной игре дартс — последние, завершающие соревнования XVII Спартакиады Чувашрессовпрофа



21 октября с раннего утра двери гостеприимного МБУ «Спортивно-адаптивная школа» были распахнуты для участников соревнований по спортивной игре дартс. Участники тренировались, присматривались к соперникам, подбадривали друг друга. А волноваться было из-за чего. В этом году был изменен формат проведения соревнований и вместо простого «набора очков» перешли к выполнению более сложного упражнения «сектор 20». Данная игра уже требует определенных навыков и тренировок.

Игра преследует цель – набрать как можно большую сумму очков, но засчитываются только попадания дротика в сектор «20». Конкуренция была серьезной: команды были настроены на победу, тем более, что это был последний вид соревнований Спартакиады. От победы в этом, седьмом виде спорта могло зависеть общекомандное место XVII Спартакиады Чувашрессовпрофа.

В зале было много болельщиков, которые пришли поддержать свои команды. В турнире приняло участие 15 команд.

С приветственным словом к участникам соревнований обратилась заместитель Председателя Чувашрессовпрофа И.Н. Филиппова, а главный судья соревнований, судья Всероссийской категории С.В. Назарова рассказала о правилах игры «Сектор 20».

Соревнования начались, защелкали фотоаппараты, болельщики активно обсуждали первые итоги команд закончивших выступление, подбадривали своих.

В ходе упорной борьбы фортуна повернулась лицом к тем коллективам, которые целый год тренировались и провели свои соревнования по выявлению лучших дартсменов.

Победителями стали команды коллективов физкультуры – ОАО «Промтрактор», ФГОУ ВПО «ЧГСХА», АО «ЭЛАРА».

Поздравляем победителей!

Людмила КРУГЛОВА,
зав. отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа.

Фото Александра ГРИГОРЬЕВА.



ИТОГИ КОМАНДНОГО ТУРНИРА ПО ДАРТС

Среди отраслевых организаций профсоюза:

- 1 место – республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ;
- 2 место – республиканская организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ;
- 3 место – республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
- 4 место – республиканский комитет профсоюза работников культуры;
- 5 место – республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ;
- 6 место – республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза»;
- 7 место – республиканская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Среди коллективов физкультуры:

- 1 место – ОАО «Промтрактор»;
- 2 место – ФГОУ ВПО «ЧГСХА»;
- 3 место – АО «ЭЛАРА»;
- 4 место – ОАО «Букет Чувашии»;
- 5 место – АО «ЧПО им. В.И. Чапаева»;
- 6 место – Чувашрессовпроф;
- 7 место – БУ СПО «Чебоксарский экономико-технологический колледж»;
- 8 место – ГУ – региональное отделение Фонда социального страхования РФ по ЧР – Чувашии.
- 9 место – БУСПО «Чебоксарский медицинский колледж»
- 10 место – КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба»
- 11 место – ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»;
- 12 место – ООО «Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры»;
- 13 место – Чувашский государственный институт культуры и искусств.

Определились лидеры по мини-футболу среди чебоксарских машиностроителей

В начале октября в парке имени 500-летия Чебоксар состоялся ежегодный турнир по мини-футболу среди молодежных команд Концерна «Тракторные заводы», который в 4-й раз организовал Совет молодежи ОАО «Промтрактор» совместно с ЧРО СоюзМаш России при поддержке администрации предприятий и Чувашского рескома профсоюза работников АСМ.

ОАО «Промтрактор», ОАО «ЧАЗ», ООО «МИКОНТ», ООО «ЧЗСА», ООО «СПМ» и АО «ЧЕТРА-ПМ» - в этом году за главный трофей – переходящий кубок – сражались молодежные сборные шести чебоксарских площадок Концерна.

Несмотря на холодную погоду, соревнование оказалось по-настоящему захватывающим: дружная поддержка и азарт болельщиков настроили заводчан на нешуточное состязание и

позитивный лад, превратив турнир в увлекательное зрелище. Команды продемонстрировали прекрасные физические способности, а значительно расширившийся состав участников стал наглядным свидетельством того, какую роль предприятия машиностроительного холдинга отводят поддержанию здорового образа жизни своих работников.

В результате упорной борьбы в четвертый раз безоговорочным победителем стала сборная ОАО «Промтрактор», уверенно обыгравшая футболистов ООО «МИКОНТ» и отпраздновавшая победу со счетом 1:0. Бронзовую медаль получила команда ООО «ЧЗСА». Обладателем номинации «Приз зрительских симпатий» стал трудовой коллектив ОАО «ЧАЗ».

В торжественной обстановке финалисты были награждены дипломами, а команда молодежи ОАО «Промтрактор» – переходящим кубком. Все участники получили благодарности за подписью заместителя генерального директора по производственно-техническим вопросам ООО «ККУ» Концерна «Тракторные заводы» Дмитрия Сидорова и председателя ЧРО СоюзМаш России И.В.Гиске, выразив признательность организаторам турнира и надежду о проведении V юбилейного турнира в 2018 году, в год «домашнего» Чемпионата мира по футболу.

Отметив высокий уровень организации и проведения соревнований, заводчане по достоинству оценили возможность активного отдыха после напряженных трудовых будней:

- Поддержка молодежного спорта всегда занимала особое место в социальной политике наших предприятий, - отмечает председатель Совета молодежи ОАО «Промтрактор» Андрей Михайлов. - И нет лучшей мотивации, чем корпоративные соревнования такого уровня, ведь у ребят появляется возможность ощутить атмосферу сплоченности и дружеской поддержки от коллег по Концерну. И как бы ни сложилась «спортивная карьера» в дальнейшем, впечатления от участия в молодежных состязаниях остаются одними из самых ярких событий для трудовых коллективов!

Наш корр.



	<p>Главный редактор Е.В. Басова.</p> <p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии.</p> <p>Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p>	<p>Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»</p>
	<p>Индекс - 54835</p> <p>Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	<p>Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 27.10.2017</p> <p>Заказ 3619. Тираж 1170.</p>		